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földmiVes iskolák 
reformja.

(F. B ) A földmivelésügyi minisz­
ternek a napokban egy rendelkezése, 
illetve terve látott napvilágot a főváro­
si napilapok hasábjai között, mely sze­
rint a mezei munkások kiképzését in- 
ternivebbé óhajtja tenni. Ezt a bírt 
minden bővebb magyarázat, minden 
különös megjegyzés nélkül adták le a 
lapok. Persze ez időszerűit ilyen aktív 
álitással minek foglalkozni, mikor van­
nak jobb és nagyobb de a mi a fő, 
idegcsigázóbb események napirenden. 
Itt van mindjárt ICóburg Lujza szökése, 
a mi valójában nem eppen szorosan 
tartozik a sajtó feladatai köze, hogy 
erről nem éppen a közönséges, ámde 
nem is valami országos letérdelni 
eseményről olyan sokat és olyan be­
ható részletesseggel kelljen Ívni. Itt 
azonban a magasabb udvari körök 
egy pikánsizü és kalandos termesze1 ii 
dolgáról van szó cs az ilyesmi fog­
lalkoztatja az idegesen kiváncsi töme­
get. A kíváncsiságot újabb fordulatok­
kal és bonyodalmakkal tetézni jövö­
déi mező tevékenység ugyan lehet, de 
nem alkalmas arra, hogy vele a sajtó 
a maga elé tűzött feladatnak színvo­
nalán maradjon Mert az olyan kérdé­
sek bővebb fejtegetése, melyek orszá­
gos érdeküek es kihatnak a nemzet­

nek majdnem minden népretcgérc, 
hisszük, jóval clsőrangubb megbeszé­
lendő tárgyai a közvéleményt tolmácsoló 
sajtónak, mint azok a bár sajátszerü 
cs nem mindennapos, de alapjában 
mégis csak kárászéletü eseményeknek, 
melyek éppen csak a kávéházi asztal 
mellett való pletykára adnak alkalmat.

A földműves iskolák reformja 
olyan irányban, hogy e reform a ma­
gyar földnek becsesebbé tételét, a benne 
rejlő kincsek bővebb kiaknázását ered­
ményezze, olyan nagy és fontos; orszá­
gos kérdés, aminél nagyobbat már 
azért sem képzelhetünk el, mert hi­
szen nekünk magyaroknak a drága 
anyaföld, a rögös szántó, vadvirágtól 
pompázó rét és a lombos erdő’minde- 
nünk, a melyből akárcsák a növény, 
megélhetésünk minden kellékét szívjuk. 
A föld adja meg a mindennapi kenye­
rei, a minek fölöslegéből más szükség­
leteinkét is betudjuk szerezni. A ga­
bonatermelés juttatott .bennünket abba 
a helyzetbe, hogy malomiparunkat an­
nyira kifejleszthettük, hogy bármelyik 
európai iparállammal felvehetjük e 
tekintetben a versenyt. Ezért féltékeny 
szeretettel gondozza a magyarember 
a földjét. Anynyi ragaszkodást egy 
népnél sem tapasztalhatunk a foglal 
kozásához mint magyar embernél, az 
ő földjének a megdolgozásához. Még­
ni agában a magyar népjeliegben is 
benne van terjedelmes síkság nyugodt

egyszerűsége, minden szcitelcnscgtől 
ment hamisitatlansága. A föld a ma­
gyar ember édene, a melyből, ha ki- 
üzetnék, olyan bolygóvá lenne, a ki sehol 
nyugtot nem lelhet. Már oly anynyira 
össze van nőve, egybe van forva a 
magyar az ő barázdás szántójával, 
hogy karakterének teljes feladása el­
lenében volna csak képes más élet­
módhoz szokni, mint a milyent belé 
a földdel való foglalkozás, a földhöz 
való benső ragaszkodás oltott.

így hát kettős érdek, hogy ezen 
a téren jól képzett és a mezőgazda­
ságban elírt korszerű vívmányokkal 
ösmerős gazdákat nyerjen az ország. 
A főldmives iskolákban tanított tantár­
gyak lehet, hogy tudományos tekintet­
ben mögötte állanak azoknak a tanin­
tézeteknek, amelyek feladata az álta­
lános műveltség terjesztése, de hogy 
nemzeti hasznosság dolgában egy- 
sorba, sőt elebbre állítható, az bizonyos. 
Nemzeti érdek ezen iskolák minél na­
gyobb gondozása, minél körültekintőbb 
felügyelete egyrészt, másrészt pedig 
anyagi érdekünk, hogy minél több ér­
téket tudjunk kimunkálni a földből, 
hogy ilyen mód nemzetünk gyarapo­
dását is előmozdítsuk.

Ámde nem elégedhetünk, vagy 
legalább nem állapodhatunk meg csak 
a főldmives iskolák reformjánál. Nekünk 
feltétlen szükségünk van még arra is, 
hogy egy igazi földmivesiskola reformját

A „CSURGÓ ÉS VIDÉKE“ TÁRCÁJA.
Hires szép asszonyok szépítő fürdőiről

A ur;;á i-s Vidéke" számira irta —
L NAGY BÉLA.

,\i.■ 11<•: X ni v.-npM-ge nem egye­
dül bájainak tökéletes'«-gehen rejlik 
nemes lelki tulajdonai azok, ame­
lyeknek s/vp -eget a férfi imádja.

Erzsébet magyar királynő, Nagy La­
jos királyunk édes anyja ol_\ szépítő vizet 
talált fel, a mely a középkori szépítő \izek 
leghíresebbje volt. Ezt ö 7 éves korában al­
kalmazta amikor erős köszvénycs fájdalmai 
voltak s egy évi használat után oly jól érezte 
magát, hogy nemcsak fajdalmai múltak el, 
de e víztől meg is szépült és tiO éves ko­
rában is jó színben volt. Ezt ő másnak is 
ajánlotta s ilyen formán úgy elterjedt ez a 
viz egész Európában, hogy nem volt oly 
varos a hol kapni ne lehetett volna es nem 
volt akkoriban olyan szép hölgy kinek toi­
lette asztaláról ez hiányzott volna. Rendkívüli 
nagy kelendőségnek örvendett, a mi j > tot 
embereinknek köszönhetjük elterjedettségét 
egy részben, a mennyiben ők bejárva a fél­
világot mindenüt kinálgatták e csodaszert, 
pedig nem is olcsón, de méreg drágán vá­
sároltak meg és franciáknál legelőbb megked­
velték. A külföld latva mily keresett csakha­
mar meghamisították. Idővel elfeledték a höl­
gyek mint mindent, ha mar nem divat; nem

is ismeri ma senki nálunk, nem is kapni, 
Franciaországban azonban jelenleg is keresik. 
Ez a szépségviz nem volt egyéb mint a 
rozmaring virágnak és levelének alkoholos 
destillátuma, „magyarrá“, magyar „szépítő 
viz“, „magyar királynő vize“, „rosmaring 
szesz“, „Aqua“ hungariae regia, Aqua regi­
náé hungaricae Aqua hungaricn (magyar 
víznek a németek nevezték), Enu de Hong- 
rie, Eau de la reine de Hongrie, Hungary 
unter) nevek alatt égés Europa gyógytárai- 
bnn árultak, fő kiviteli helye Lyon és Mont­
pelier városok voltak. Az eredeti receptjét, 
a melyet maga Erzsébeth királynő irt meg 

I Joannes Praevatius, pádovai orvos pro- 
feszor (1666 Hannover) őrizte meg az utó­
kor számára, és latin nyelven van szöve- 
gezve. Én itt bemutatom Nicolaus de Fébure 
XIV Lajos francia király udvari főpatikáro 
sának iratai között felfedezett receptjei, a 
mely így sr >1: „Végy : Négyszer tisztított 
égetett borból 3 részt, Rosmaring leve'et, 
rosmaring virágot, mindegyikből 2 részt, 
tedd j ! zárt edénybe, 60 órán keresztül tar­
tod meleg helyen s végül lombikon párold 
le Végy belőle minden héten egyszer reggel 
ételben és italban 1 drachmát és minden ' ég­
gel mosd meg vele arcodat és köszvénycs 
testrészedet. Visza adat erődet, élesíti elme­
det, megtisztítja a velőt és az idegeket, 
élesbiti a látást és életedet meghosszabbítja“. 
E szert azonban köszvétv ellenes és szépítő 
tulajdonságain kívül nemcsak hölgyek, de a

férfiak is használták, különösen pedig a szó- 
' nokok mert egy keveset zsebkendőbe öntve 
felfrissítette őket, s könyehben beszélhettek 
tovább. Visegrádon, szép Róbert Károly, ki­
rályi fényűzéssel rendezte be kertjét, és eb- 

i ben a diszkertben ápolták e szépítő vízhez 
a rosmaringot, a melyből Erzsébet királynő 
maga készítette el.

II. Mária Skót királynő, Stuart Mária 
kit II. Ferenc francia király vett nőül, igen 
szép es történelmében h;res asszony volt. 
Feltűnő szépségét azáltal őrizte meg, hogy 
a legdrágább borokban fürdütt állandóan (egy­
korú feljegyzés nyomán.) II. Ferenc halála 
után még két Ízben ment férjhez.

Boleyn Anna, Vili Henrik ango: király 
2-ik felesége, ki talán nem is annyira szép- 
ség volt, mint inkább érdekes kacér és szel­
lemes, de mindazon által fürdővizit méreg 

: drágán árulták, mett az a hir volt róla, hogy 
aki abban megmosakodik megszépül, (für­
dővizének összetételét nem sikerült kiku­
tatnom.)

Mária Antonia, XV Lajos francia ki­
rály neje volt, a ki a Conciergeric tömlöcé- 
ben néhány hét alatt teljesen megőszült, 
igen szép, bájos lélek volt, de a francia 
nép előtt népszerűden maradt vidám mu­
latni vágyó természete és azon körülmény miatt, 
hogy minduntalan átlepte az etiquette sza­
bályait rosszhírbe sodorták, végre is Páris- 
han 1793-ban okt. 16-án lefejezték. Mária 
Teréziának e szépséges ieáya igen kedvelte
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előzze meg mindama agrikulturális in-!képzett földmiveseink csak akkor lesz- 
tézkedés, amelyre országunknak olyan 
égető és szinte elodázhatatlan nagy 
szüksége van. Ezek egyikét képezi az 
a fontos szükséglet, melynek létesí­
tése már majdnem égetővé vált. Ért­
jük ezalatt a földek alkalmas csator­
nahálózattal való ellátását. Ezt már 
minden olyan ország, mely hasznosítja 
a földet, meghonosította, és érzi is ál­
dásait. Sőt nemcsak a modern mező­
gazdasági alapokon nyugvó államok, 
melyek mögött hosszú századok tapasz-

nek majd, ha azok, kik magukat erre 
a pályára adják, itt találnak már min­
den agrikulturális vívmányt.

A feltételek itt nem léte, azonban 
korántsem jelenti még azt, hogy a tár­
sadalom a törvényhozással kart karba 
öltve ne munkálkodjék már most, — 
mielőtt még teljesen európaikig felsze­
reltük volna mezőgazdaságunkat , az 
iskolák pallérozásán.

A földművelésügyi miniszternek 
mindenre kiható figyelmére vall, hogy

taiata van, hanem mar a regi romaiak hathatósan reformálni akarja a földmi- 
az ókorban belátták a csatornázások- j vés iskolákat. Hisszük és reméljük jog 
nak nagy előnyeit és azt a hasznot, gal, hogy ez első lépés ama nagy es 
a mely az ily berendezés nyomán fa- i korszakot alkotó reformok fele mely 
kad. Pedig haj, minekünk nem is keiknek kiépítése és betetőzése országun- 
más országok tanító példáihoz fordul- kát barmi téren is elsőrangúvá tenni 
nunk. íme itt van az elmúlt nyár az lesz hivatva Mert az a nép mely gazda- 
ő minden példánál többet mondó,; ságilag boldogul, az szellemiekben is 
szinte kiáltó tapasztalatával. Mennyi előnyben van es megfordítva A ma­
gond- és kétségbeesésről nem kellett gyár nép életrevaló és megvan benne 
volna tudnunk, ha öntöző csatornákkal különösen a föld megmunkálásához 
birkózni tudunk vala az elemekkel. szükséges nagy képesség. Legyünk hát 

Igenis szükség égető szükség, rajta hogy módot nyújtsunk eme képes- 
hogy az ilyenféle intézkedések előzzék ségének fokozására és tökélelesbitésére. 
meg a földműves iskolák reformját, a mi
tuladonképpen nem is jelent egyebet, 
mint egy mezőgazdaságilag müveit osz­
tály létesítését. Ámde jól tudjuk vi­
szont azt is hogy ezt megelőznie kell 
egy olyan mezőgazdasági állapotnak, 
mely korszerű legyen.

Polgári leányiskola Csurgón.

Majdnem két évtizede annak, hogy

dók több évig is ingyen tanítani a fel­
állítandó iskolában. Nemes cselekedet 
— nem szorul semmi dicséretre.

Ha a többbi tényezők is ilyen 
lelkesedéssel karolják föl az eszmét, 
úgy az nemsokára valósággá lesz, tes­
tet ölt.

A harmadik pont a község hozzá­
járulása. E téren voltak aggodalmak, 
de részünkről, azt hisszük, hogy ezek 
azonnal megszűnnek, ha komolyan 
gondolkozunk a dologról. Mert miről 
van szó. Arról, hogy községünknek 
áldozatot kell hozni, körülbelül éven­
ként 600 koronát, amelyen egy alkal- 
kalrnas helyiség béreltessék. Úgy ám, 
csakhogy községünk amúgy is túl 
van már terhelve, a pótadó szinte már 
elviselhetetlenül magas s igy termé­
szetesen mindenki, azt mondja, hogy 
újabb terheket nem vehetünk a nya­
kunkra.

Első pillanatra helyesnek látszik 
ez az érvelés, de csakis az első pilla­
natra. Helyes az ilyen felfogás akkor, 
ha egy olyan intézmény létesítéséről 
van szó, a mely csak kiadással jár, 
de anyagi hasznot nem hoz, mert tisz­
tán erkölcsi haszonnal megelégedni 
akkor, a mikor az anyagi romlással
jár: nem helyes gazdasági politika. Az

1 , • • , , e ,r ilyen felfogás helyes talán akkor, haegy polg. leányiskola felállításának A . J, ..... ■ .. , 1 vil anyvi agitasrol, aszfaltról stb. vankérdésé foglalkoztatna közönségünk , f. , ....R J , j szó. De bízón nyara a legegyszerűbbvezető embereit. Mien mult eddig 
A müvehség feltételezi a jó anyagi j0j0g ez úttal nem kutatjuk, 

szituációt. Ritka ember, ki nyomorogva Most ismét a legkomolyabb alak- , . u , ., .
a mindennapi létfenntartásért küzdve ban felvonult a kérdés. Vármegyénk;10^ mert anyagilag is haszonnal jaro 
még a sajat művelődésére is gondot kir tanfelügyelője ugyanis átiratot in- vállalkozás.

ember is beláthatja, hogy a polgári 
leányiskola felálltába egészen más do-

fordithasson! de még ritkábbaz a nép 
mely kultúrát volna kepes magának 
teremteni akkor, amikor nincsen még 
mit a tejbe aprítania. Müveit, mező­
gazdaságilag alaposan és sokoldalúan

ügyelője úgy 
tézett, a helybeli tan. képző intézet 
igazgatóságához, melyben kérdi, hogy 
lehetséges volna-e Csurgón egy polg. 
leányiskola felállítása. Ezen átiratnak 
megfelelőleg a tan. képzőintézet veze­
tősége értekezletre hívta össze a szü­
lőket és a tanügy embereit.

Az értekezlet e hó 5-én tartatott 
meg az ev. ref. népiskola helyiségében,

a

a szépítő fürdőket a melyet majoránna, ka- 
kukfü részből, zabkivonatból, babérlevélből, 
és sóból készítettek számára.

II. Katalin, orosz cárnő (111 Péter neje) , , . , , • , . ,
oly gyönyörű szép asszony volt, hogy kar- h°l ™integV húszán jelentek me 
társai „Észak S smiramisának“ nevezték szép- szülök és tanügy emberei. Az ertekez- 
ségéévt, fürdőjét éjjel készíttette magának és let nagyon is érzi szükségét annak, 
az eltűrhető legmelegebb fokig hevittette, hogy egy ilyen intézet községünkben 

Izabella, bajor királyné^Nerojéhez^ a felállittassék s kimondta, hogy a maga
részéről mindent elkövet a polg. leány-

Seinmi kétség, hogy községünk 
nem egy polgára tetemes kiadásoktól 
szabadulhatna meg, ha leányait hely­
ben taníttathatná s igy a községi ter­
heket is könnyebben viselhetne. Ez 
maga már egy olyan fontos körülmény, 
a melyet községünk intéző köreinek 
nem szabad figyelmen kívül hagyni.

Ez ugyan szép dolog mondják 
sokan, de ez csak leányos apákra 
nézve fontos. Nekem nincs leányom, 
mi közöm tehát az egész dologhoz. 
No hát atyámfia, nem helyes a felfo­
gásod.

Hasznát látnák a dolognak a ház­
iskola létesítésére. Az értekezlet ugyanis tulajdonosok, mert a ház értéke emel­

kednék, Igaz, hogy ma még csak egy

szép Poppeához hasonlóan szépítő fürdőit 
szamártejjel csináltatta.

Czeversztinovszka 1 Sándor cár intim
barátnőjének szépítő fürdője tiszta malaga kebeléből választott egv szükebb in-
borból állott, a melyet egy eziist kádba ön- téző bizottságot, meívnek feladata, i tanerő jönne, de egy-két év múlva,
lőttek s ebben fürdőit minden reggel s ez a bo„v a [eb(jl(j legrövidebb idő alatt ha az állam venné át az intézetei,

Ő tartotta metr ndesér-ét puhatolja ki azt: vajon meg van-e a legalább is öt uj családdal szaporod-
lehetősége annak, hogy az iskola fel- nök községünk lakossága, tehát öt la-

fürdő tartotta meg üdeséget
Bellincioni, rózsalcvekbcn fürdik.
Tortajada a szép barna spanyol-szépség, 

rózsa illattal szagositott tej fürdőket használ állíttassák. kassal többre lenne szükség. Haszna
Különösen három irányban láttuk ^enne az iparosnak, a kereskedőnek, 

szükségesnek a véleményadást. mer* öt uj család 25 30 növendék
Első sorban azt kell eldönteni, | legalább is 50-nel több fogyasztót je­

li úgy községünk tudna-e kellő számú lcnt> ez pedig egy kereskedőre, vagy 
tanítványt szolgáltatni az uj iskola iparosra nem közömbös dolog. De 
számára. Másodszor kérdés, hogy ren- nafíy hasznot menthetne belőle a töld - 
dclkezünk-e elegendő tanító erővel s a mivelő polgárság is, mert ötven em- 
harmadik pont, hogy tudná-e közsé- her naponként sok élelmet fogyaszt;

mozgalmat anyagilag ta- mennyivel több tej, tojás stb. fogyna
s igy mennyivel jobban lehetne a ter- 

tával finom flanellel ezt letörlik és a bőrt a megválasztott intéző bizotság mékeket értékesíteni.
a.aby.P.oudrayel behintik erre aztán jól meg- kiosztotta maga között c három kér- Ne mondja tehát senki, hogy az dörzsölik a bort, Ilyen eljárássá! a bor esi- ° J ; ’ w
szolt márványszerü lesz, és csodálatosan fi- do pontot. , e tele dolog csak a leányos apakra
nomnak tetszik. Értesülésünk szerint már folya-, nézve fontos. Fontos ez mindenkire

Azthiszem nem éppen érdektelen dől- maiban van a leendő növendékek ősz-1 nézve, mert arról van szó, hogy olyan 
got mutattam be midőn e tarca cikk kereté- szeirása. A második pontra két inté- áldozatot hozunk, a mely bőven még­
szépségüket e szép asszonyok, de már azfi ftU"k tanaU . kara . le!kcjS,en hozza a kamatait,
hogy miért akar minden nő szép lenni arról fogadta az esőmen)t s mar eddig Reményünk van rá, hogy koz-
ne én, de a mélységes szerelem beszéljen nyolcán jelentkeztek, a kik haj lan- ségünk intéző körének minden egyes

Réjane asszony frissen szedett ibolyá­
val rakja meg fürdővizét.

Sarah Bernhardt fiatal-szépsgét azáltal 
őrizi meg, hogy óriási fürdőjébe 1 -2 kiló 
teát főzet bele s teában fürdik.

A világhírű Patti Adelina a vizet teljesen 
mellőzte, de ehelyett arcát állandóan cold- 
ereammal mosta.

New-Jork előkelő hölgyei ehhez hason­
lóan úgy járnak el, hogy testüket előbb ró­
zsavízben alaposan megmossák s utánna günk a 
cold careemmel bedörzsölik. 15 perc elmúl- niOgatni.

—
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tagja számot vet azokkal a dolgokkal s 
önként be fogja látni, hogy itt igazán 
közérdekű dologrol van szó, a mely 
megérdemli, hogy mindnyájan vállat 
vetve közösen munkálkodjunk a czél 
elérésére.

Vegyünk mindnyájan példát azok­
ról az önzetlen emberekről, kik min­
den anyagi haszonra való kilátás nél­
kül felajánljak az ingyen való taní­
tást, pedig idejük, testi és szellemi 
erejük amúgy is eléggé igénybe van 
véve sajat hivatásuk betöltése folytán.

Hisszük, reméljük, hogy nem kell 
példákra hivatkoznunk, mert kinek- 
kinek saját józan belátása meg fogja 
mulatni a helyes utat.

Dr. H. I.

Október 6.
Mélységes gyász ül minden ma­

gyar arcán: a hős 13 dicső hal alát 
siratjuk!

Meghalniok kellett, hogy bennün­
ket megváltsanak; az ő kiöntött vé­
rükből fakadt a mi szabadságunk, az 
ő példájuk ad nekünk erőt.

Örök dicsőség és hála övezze 
szent neveiket!

Főgimnáziumunk, szokásához híven min­
den évben, úgy az idén is meg ünnepelte okt. 
6 ikát a közönség részvétele melle'. Az üne- 
pély programja: 1. Himnusz 2. Elnöki meg­
nyitó beszéd dr Horváth Józseftől. íi. Oki. 
6 Ábrányi Emiltől, szavalja Bozzai Béla Vili. 
o. t. 4. Emlékbeszéd, tartja Szabó DezsőVIII. 
o. t. 5. Okt' 6. ifj Ábrányi Korúéitól, szav­
alja Guricski Nándor Vili. o. t. 6 Szózat.

— Prettenhofer Ödön kir. albiró szep­
tember hó 3-án szabadságáról visszaérkezett 
s átvette hivatala vezetését.

— Tanulmányi kirándulások Az idegen 
forgalmi és utazási válallat kiküldöttje a na­
pokban községi!nben járt, hogy két intézet­
ünknél megalapítsa az Ifjúsági Utazási Taka­
rékpénztár intézményét mely lehetővé leszi még 
a szegényebb tanulókra is azt hogy évenkint 
egy—egy nagyobb szabású tanulmányi ki­
ránduláson résztvchessenek. Kőgimnaziumunk 
dr. Héjjas Imre tanárt bízta meg az ügy 
vezetésével, ki az ifjúságot összehívta előt­
tük kijelentette az Ifj. Utazási Takarékp. mi- j 
benlétét. Úgy ismerjük, tanuló ifjúságunkat, 
hogy a szépért és jóért lelkesül s igy bi- 
zonyára sokan fogunk csatlakozni a mozga­
lomhoz. Mint halljuk,már az idei tanévre 
tervbe van véve egy nagyobb szabású, hat­
napra terjedő kirándulás a Felvidékre.

— Csokonai ünnepély. A debreczeni ta­
nuló ifjúság nagyszabású Csokonai ünnep 
rendezésén fáradozik. Mint a „Szabadság“ 
írja, már nagyban folynak az előkészületek. 
Lagujabban a római katholikus főgymnázi- 
um ifjúsága csatlakozott a mozgalomhoz. 
Őszinte örömmel üdvözöljük a debreceni lel­
kes ifjúságot, mely kedvezőbb körülmények 
között ünnepelheti a mi közös Csokonain- 
kat. Vajha nálunk is mielőbb impozánsan 
nyilatkoznék meg a Csokonai kultusz.

— A községi Jegyzők fizetése a köz­
ségi és körjegyzők fizetésének rendezése tár­
gyában f. hó 6-án járási értekezlet volt Csur­
gón Kacskovics Lajos főbíró elnöklete alatt. 
Ez alkalommal kiszámították a járásbeli 
jegyzők javadalmazásának értékét A meny­
nyiben az 1800 koronát el nem éri. a hi­
ányt az állam fogja pótolni.

— Tanítók gyűlése. Vettük a kővetkező 
meghívót, A „csurgó esperességi rom. kath. 
tanító-egyesület“ folyo 1904. évi október hó 
13-án Csurgón, a rom. kath népiskolában 
tartja rendes közgyűlését, melyre 4uz egylet 
tagjait és a laniigv barátait tisztelettel meg­
hívom. Gyékényes, 1904. év szeptember hu

30-án Boross Józsf elnök. A fél 9 órakor 
tartandó szt. mise után a gyűlés tágysoro- 
zata a következők ; 1. Kér tanfelügyelő ur 
üdvözlő beszéde után, elnök az ülést meg- 

; nyitja. 2. Nagy Anna csurgói oszt. tanítónő 
gyakorlati előadást tart olvasás kezelés a 
Il ik osztályban. 3. A múlt ülés jegyző köny­
ve felolvastatik és hitelesíttetik. 4. Elnök évi 
jelentése. 5. Nagy János felolvasást tart „A 
gazdasági ismétlő iskola haszna a népre“ 

i tételről. 6 A pénztáros jelentese, és a pénz­
tár vizsgáló bizottság kiküldése. 7. Jelenté 
az egyetemes tanitógyülésről s a r. k. taní­
tók orsz bizottságának egyesüléséről. Beszá­
mol : Dénes Lajos kiküldött. 8. A pénztár vizs­
gáló bizottság jelentése- 9. A milleniumi 
alap kamatának kiadása. 10. Indítványok, 
11 1 agok felvétele 12. A Jövő évi gyűlés
helyének kijelölése. Közebédnél egy teríték 
ára fél liter borral 2 kor. 40 fillér.

I -- Virilisták névjegyzéke Somogy vár- 
: megye igazoló választmánya összeállította a 
legtöbb adót fizetők névsorát, mely az alls- 
páni hivatalban közszemlére tétetett Csur­
góról uj virilisták: Dr. Éhn Kálmán, Dr. 
Jiinker Elek. Scherz Géza.

—- O&slnól élet- A csurgói Casinó f. hó 
6-án választmányi gyűlést tartott, melyen 
tagfelvétel mellett több kisebb ügy nyert el­
intézést

— Aranymosás Zákányban. Lapunk 
egyik munkatársának a hét folyamán volt 
alkalma a Zákányban időző angolokkal hosz- 
szabb beszélgetést folytatni, melynek során 
igen érdekes dolgokat adtak elő a mérnökök ! 
Az eddigi kísérletekkel nagyon meg vannak 
elégedve s igy valószínű hogy a közel jö­
vőben már erősen ontani fogja a Dráva az I 
aranyat. Csalt aztán jutna ebből az arany­
ból Csurgónak is, legalább egy polgári le­
ányiskolára való.

— Polgári leányiskola Csurgón Lapunk 
más helyén hosszabb czikk keretében fog­
lalkozunk avval a mozgalommal, mely egy 
polgári leányiskola felállítását czélozza. Re­
méljük. hogy a fáradozásnak lesz eredmé­
nye s egy régi vágyunk megy teljesedésbe.

— A Dunántúli Közművelődési egyesü­
lőt f. hó 12-én tartja Komáromban Széli 
Kálmán diszelnök vezetése alatt XIII évi 
közgyűlését. A közgyűlés és a vele kapcso­
latos ünnepségek sorrendje: 1. 10 órakor
Komárom vármegye 23 idegen ajkú közsé­
géből 20 tanuló megérkezése, fogadtatás a 
vasúti állomásnál és bevonulás. I. 11 óra­
kor a D. K. E. XIII. évi közgyűlése a me­
gyeháza nagyterméaen. a) a diszelnök meg­
nyitója, b) a közgyűlési jegyzőkönyv hitele­
sítésére két egyesületi tag kiküldése, c) a 
vármegye nevében : Ghyczy Dénes alispán ; 
Komárom szab. kir. város nevében : Domány 
János kir. tanácsos, polgármester; a Komá- 
romvármegyei közművelődési fiokválasztmány 
nevében Lőrinczy György kir. tanfelügyelő 
üdvüzlik a közgyűlést, d) elnöki beszámoló 
az 1904. évi működésről, s az évi jelentés 
bemutatása, e) az évi zárszámadás bemuta­
tása és a felmentvény megadása, f) elnök, 
másodelnök, s az igazgató választmány meg­
választása, g) legkésőbb a közgyűlést meg­
előző napon beadott indítványok tárgyalása, 
h) Lőrinczy György Komárommegyei kir. 
tanfelügyelője a K'omárom vármegyei köz 
művelődési fiok-választmány tevékenységé­
gének eredményeként bemutatja a magyar 
nyelv tanításának eredményét Komáromme- 
gye idegen ajkú községeiben, s ezzel kap­
csolatban a magyarságban érdemeket szer­
zett tanítók jutalmazása. 3. Az ujonnnan 
megválasztott igazgató választmány megala­
kulása, főtitkár megválasztása és az 1905. 
évi költségvetés megállapítása. 4 A komá- 
romvármegyei és Város Muzeum Egyesülőiét 
közgyűlése. íi Péczeii József és Tóth Lőrinc 
emléktábláinak leleplezése. (Az egyesület ko­
szol ttját Rákosi Jenő helyezi el. 6. 2 óra­
kor banket. (Ara 4 korona.)

— A fogyasztási adók hitelezése A fo­
gyasztási adóhitelek angedélyezése körül kö­
vetendő eljárás rendezése tárgyában a pénz­
ügyminisztérium újabb kiegészítő rendeletet 
bocsátott közre. Egyszersmind uj, az adóhi­
tel neméhez, illetőleg a nyújtandó biztosíték 
természete szerint az egyes esetekben kiál­
lítandó egyetemleges kezességi és biztosítási

okirattervezeteket is csatolt a rendelethez. 
A hitelbiztosítási okiratok jövőben kötelező­
ig ezek szerint állitandók ki. Elrendelte to­
vábbá a miniszter azt is, hogy oly esetek­
ben, a midőn a hitel tűzkár ellen biztosí­
tandó ingatlan jelzálog! lekötése utján biz- 
tosittatik, a biztositó társaság nyilatkozatát 
kell beszerezni arról, hogy tudomásul vette 
és könyveiben fel is jegyezte a biztosított­
nak kötelező beleegyézését arra nézve, mely 
szerint tűzkár esetén a kifizetendő biztosítási 
összeg első sorban a kincstár javára utalvá­
nyozandó ki. Végül jelzálogos hitelbiztosítás 
megújításánál kötelezőleg elrendelte a pénz­
ügyminiszter, hogy mindenkor helyhatósági 
bizonyítványt követeljenek arról, hogy az 
ingatlan állagának értéke nem szállott az 
utolsó becslés óta a biztosítandó hitelösszeg 
alá.

Zene és
nyelvoktatás.

Hölgyeknek cs Uraknak, német és 
francia nyelvben, valamint zongora és 
citerában oktatást ad kitünően képzelt 
nevelőnő. Cim és feltételek e lap ki- 

adóhivatalában.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb
RÉTH1 -féle

pemetefű cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyáz­
zunk és határozottan RÉTHY
félét kérjünk, mivel sok haszon­

talan utánzat a van.
iim~ I dobos 60 fillér "tee 

Csak RÉTHY félét 
fogadjunk el!

Vendéglő 
Bérbeadás!

A csurgói iobórnökség 
birtokában levő

A I.soki
nagyvendéglő

az összes tartozékokkal együtt 
azonnal bérbe adandó.

A szerződési feltételek megtekint­
hetők

Dr. Junker Elek
ügyvédi irodájában.
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Úgyszintén vaskerítések és * 
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BUDAPEST, VI, ANDRASSY-UT 2. SZÁM.

A küszöbön levő permetezési idényre ajánlok:
Simplex-, Uránia- és Vermorel- 

permetezA, I <>-»

Sok ezer ember egészsége
fogja megvédeni a legújabb, szabadalmazott

„Japán“ kloset-üLs.
Minden árnyékszékre alkalmazható.

Vízöblítés nélkül! 
Teljesen szagtalan!
A legnagyobb tisztaság! 
Aem fagyhat be!
Nem dugulhat be! 
Léghnzatmentcs!

Betegápolást cikkek. Szobaklosettek 
Betegtoló kocsik.

PST Képes Ar.legryzélt kivftnatra ingyen. TX«

Guttmann le. Mosel gyár
BUDAPEST, IV-, Vároaház-utoa 2. szám
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Ne vegyen senki hangszert
mig Reményi Mihály műhangszerész cs. és kir. sza­

badalom tulajdonos, a Magyar Királyi zene akadémia 
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,A Kávé királyihoz

Alii naivon jó zamatu s illáin kávét 
kedvel, az csakis „Király kávét" ve-

i^iztos keresetet
í
I nyújtunk minden állású egyénnek sors- 
I jegyek eladásával uj törvényes módsze- 
I rünk sz.eririt. Nem részlotüzlct. Ajánlatok
i intézendők :
6
' Sorsjegyegylet bankhoz“

Budapest Vili. Józsefkörut 16.

gyr-n. mely a legfinomabb fáink vegyítésé

J
böl áll s egy még eddig nem létezett nnd « 
szerint van jiürkölve. |

Hosszas kísérletezés után sikerült ezt! 
el.-nitink s igy miml>n kávéismerő, ki egy- *

. szer megizlvli, soha más kávét nem tog ^ 
it használni |4-*
^ Ismeretes, hogy a kávé a legerzékenyebb 

cikk. melyből a finom zamat s illat azonnal 
elillan, valnmiut minden i t « szagot fel- |

z miért is ezen kiváló kávét lemezdo- 5 , , , . .
£ bózokba csomagoljuk s szállítjuk bármely Q G.so .egnagyobb magyar szabaszati, ma- 

], -tadlornásra utánvétellel a következő gantanulasi tankönyv. 350 oldal — 410
árban. | rajzzal fűzve 10 korona kötve 12 korona.

nI. j Férfi és női szabók részére. Fehérnemű 
szakkönyv 1 korona. Szabászat tanitvá-

Megjeleiit!

1 kgros doboz
2 ,
4

4 k 89 f 
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17 ■ 20 ”
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{ nyokat elfogadok. Mehr Sámuel oki. mű-
, , , , . . ,..i^| szabászat tanító Budapest, VII. Kazincyhzen különleges pörkölt kávén kivu • .. _. ; ,•

aj njlulc a követ ezó nyers fajokat, szinte ^ i utCcl oö 1
bérmentve, utánvétellel, bármely postaúllo- hl t —- . . .......... .— —...

j Szerelik is bádogosok ügyeimébe!
> Aufrenstein Ilugó Budapest, VI. \resse- 
j lenyi utca 11a. - Mindennemű ivlámpák, 
I csillárok és az összes világítási felszere 

lesi anyagok raktára. Különféle sárga és 
vorosr asztali lámpák. — Prágán Alois 
fémárugyara Becs — Budapest, speciaiista 
világítási cikkekben
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